~ 5 ~


NOTULEN
Van de algemene ledenvergadering van de Gepensioneerdenvereniging UWV (GVU), gehouden te Baarn op 10 april 2024
Deelnemers
Bestuur
Mevrouw J. Robert (bestuurslid) en de heren F. L. Boelé (penningmeester), G.P.J. de Kanter (aspirant lid), , N.A. Keijzer (secretaris/notulist) en J.A.M. Wijnekus (plv voorzitter).
Leden (op basis van de getekende presentielijst)
De dames M. Flimm, E. Goedhart, A. van Houijen, R. Lochtenberg, I. Pardaan, J. Silvius,  J.J.M. Verhoef (tevens bestuurslid van het pensioenfonds) en G. Wiechmann.
De heren H. Aarts, J.h. Althuisius, P.H. Backers, R. Beldman, J. de Boer, H. Bontebal, P. Braam, C. Duwel, T. Garritsen, W. Heijmans, D. Hekscher, A. Huizenga, H. Jansen, J. ten Kate, A. Kok, g. Koopmans, R. Kos, M. van der Krieke, G, Dijkstra, K. Kunst, C. Lampe, F. Lemkes (tevens bestuurslid van het pensioenfonds), P. Lucardie, A. Maatman, H. Maes, T. Manten, P. Matthijssen, R. van der Mijn, J. Mostert, R. Mulder, E. van Niel, P. van Ooijen, J. Oosterveld, F. Oudmaijer, R. Passieux, R. Phillipson, R. van der Pol, F.P. Robberegt, G. Rouwenhorst, K. Schrijvers, P. Urban, J. van der Veen, K. Verwei en E. Zegers.
Gast
Mevrouw M. Herinx.
Administratie
De heer F. Boelé
Afwezig met bericht van verhindering
De Heer J. de Kat (voorzitter)
01. Opening en vaststelling van de agenda 
De heer Wijnekus opent de vergadering en verwelkomt de deelnemers. Hij geeft aan dat de voorzitter door privé omstandigheden helaas afwezig is en dat hij de vergadering tot een goed einde zal proberen te leiden.  
Vervolgens licht hij toe dat er op het vlak van WTP eigenlijk geen nieuwe ontwikkelingen zijn. Daarom wordt punt 11 van de agenda geschrapt en dat onderwerp zal na de vergadering aan de orde komen. Omdat er niets te melden valt zijn er ook geen externe sprekers voor het deel na de pauze maar zullen Mevrouw Verhoef en de Heer Lemkes, beide bestuursleden van het Fonds, zaken toelichten en eventuele vragen beantwoorden.
Hij roept op de presentielijst te tekenen.
Vervolgens wordt de agenda vastgesteld, zoals voorgesteld.
02. Verslag van de ALV van 3 april 2023
De heer Keijzer neemt het verslag pagina voor pagina door en er worden vanuit de vergaderingen geen vragen of opmerkingen geplaatst. Daarmee is het verslag vastgesteld.
03.
Mededelingen en ingekomen stukken

Bij de opening en vaststelling van de agenda heeft de voorzitter al enige 
relevante mededelingen gedaan. Er zijn geen overige mededelingen. Aan de 
vergadering was vooraf al een overzicht van de ingekomen stukken gegeven. 
Daar zijn geen vragen over.
04.
Nieuwe bestuursleden/penningmeester
De heer Wijnekus geeft aan dat er nu geen nieuwe bestuursleden zijn maar dat de huidige penningmeester, tevens administrateur, bij de vorige ALV niet aanwezig kon zijn en dat hij zich nu alsnog aan de vergadering zal voorstellen.
De heer Boelé geeft aan wat zijn arbeidzame achtergrond is waarbij hij met name die zaken noemt die relevant zijn voor zijn huidige taken in de GVU. Hij geeft ook aan dat hij in overleg met de vorige administrateur, Margo Herinx, er van overtuigd is dat de combinatie van penningmeester met die van  administrateur zeer wenselijk is. Hij bedankt de vergadering voor het vertrouwen.
05
Jaarverslag 2023
Het verslag wordt per pagina, tekstueel en naar aanleiding van, doorgenomen.
Er wordt 1 minuut stilte in acht genomen voor de ons ontvallen leden. Het ledental is fors toegenomen en naar de toekomst toe is het bestuur van plan meer richting de regio te gaan middels bijeenkomsten waarbij het accent ligt op sociaal informerend.
Voor het overige wordt het verslag vastgesteld met dank aan de opsteller.
06.
Verslag kascommissie
Vooraf zijn de leden geïnformeerd over de bevindingen van de Kascommissie. De Kascommissie heeft een positief oordeel afgegeven. De vergadering gaat hiermee akkoord. Daarmee is voor het boekjaar 2023 decharge verleend aan het bestuur. 
07.
Benoeming leden kascommissie 
De heren Kees Kunst en Ed van Niel zijn voor het komende jaar beschikbaar en Emiel Zegers als plaatsvervangend lid en dat wordt door de vergadering geaccordeerd. 
08.
Jaarrekening/financieel verslag 2023
Na een korte toelichting door de penningmeester,waarbij hij aangeeft dat er in het jaar ruim 200 leden zijn bijgekomen en ongeveer 70 door verschillende redenen zijn verdwenen, de kosten (met name reiskosten) door de druk van de WTP bijeenkomsten fors zijn gestegen, stemt de vergadering in met het gepresenteerde verslag. Het positieve resultaat wordt aan het vermogen toegevoegd.
09.
Vaststelling contributie 2025


De penningmeester geeft aan dat de vermogenspositie van de vereniging 
zodanig is dat ondanks de gestegen kosten het bestuur voorstelt om de 
contributie niet te verhogen maar te handhaven op € 12,00 per jaar. De 
vergadering gaat daarmee akkoord.
10.
Vaststelling bijgestelde begroting 2024 en begroting 2025
De begroting voor 2024 is bijgesteld en de penningmeester licht dat toe. Het bestuur heeft besloten in de komende periode actiever richting de leden te zijn middels regionale bijeenkomsten en dat nadarhand te evalueren. Daar zijn kosten aan verbonden. De website heeft dringend onderhoud, maar ook vernieuwing nodig. Door de ontwikkelingen in het kader van WTP moet er veel vaker vergaderd worden dan wel bij informatiebijeenkomsten aanwezig zijn. Ook heeft het bestuur een Klankbordgroep (KBG) ingesteld om zich door een vertegenwoordiging van de leden te laten adviseren waar (reis)kosten aan verbonden zijn. Het leidt ertoe dat voor 2024 een negatief resultaat geboekt wordt. De leden vragen of dat structureel is aangezien ook voor 2025 en 26 een verlies staat aangegeven. Dat is niet de inzet. De verwachting is dat de kosten na afronding van de WTP zullen afnemen. Ook moet op enig moment duidelijk worden of de regionale bijeenkomsten het gewenste effect hebben en of de kosten te dragen zijn. Wanneer het negatief resultaat een structureel karakter zou krijgen zal het bestuur andere keuzes moeten maken. Daarbij wordt voor de korte termijn de hoge eigen reserve hiermee enigszins afgebouwd.
De begroting voor 2025 is voorlopig. Vanuit de leden wordt opgemerkt dat wanneer het resultaat meer negatief wordt, dat niet meer door contributieverhoging gecompenseerd kan worden. Deze is namelijk al ongewijzigd vastgesteld. Dat is juist.
Naar aanleiding van de regionale bijeenkomsten wordt gevraagd of bekend is hoeveel leden er per regio zijn en of daar rekening mee gehouden wordt. De penningmeester heeft dat in kaart gebracht. De meeste zitten in Noord en Zuid Holland en Utrecht, 40% en de regio Zuid, Oost en Noord ieder 20%. Eventuele bijeenkomsten worden dan op een centrale plek gehouden.
De voorlopige begroting 2025 wordt vastgesteld.
11.
Stand van zaken WTP, Hoorrecht en Klankbordgroep



Dit agendapunt is vervallen in de vergadering en zal na de pauze worden behandeld ter informatie.
12.
Rooster van aftreden

Het rooster is voor de vergadering aan de leden gezonden en roept geen vragen op. Het wordt voor kennisgeving aangenomen.
De voorzitter geeft wel aan dat eventuele geïnteresseerde leden zich kunnen melden voor  een eventueel lidmaatschap voor het bestuur.
Verder geeft hij aan dat wanneer leden zelf iets willen organiseren in hun regio, zij ook de ondersteuning bij het organiseren door het bestuur kunnen vragen.
13.
Rondvraag/wat verder ter tafel komt

Desgevraagd wordt opgemerkt dat in de juni vergadering van het bestuur de 
viering van het jubileum geagendeerd wordt. Leden kunnen suggesties mailen 
naar gvu@hetnet.nl .
14. 
Sluiting
Na te hebben vastgesteld dat er verder geen punten meer aan de orde behoeven te komen zegt de voorzitter de deelnemers dank voor hun inbreng en sluit het officiële deel van de vergadering. Na de pauze zullen, zoals aangegeven,  Mevrouw Verhoef en de Heer Lemkes, beide fondsbestuursleden een en ander inzake het proces rond WTP toelichten en is er gelegenheid tot vragen.
Pauze
De voorzitter opent het tweede deel van de bijeenkomst met als onderwerp stand van zaken WTP. Hij geeft aan dat er op dit moment nog geen duidelijkheid is over de planning van het hele proces. Duidelijk is wel dat de overgang niet per 1-1-26 maar per 1-1-27 gaat plaatsvinden. Bij het ABP is het ook verschoven. In de ochtend is er nog contact geweest met Albert Smolenaers, voorzitter van de Stuurgroep die voor de Sociale Partners (SP) de Transitie voorbereid. De besluitvorming moet door de SP geschieden. Daarna moet het Fondsbestuur beoordelen of het uitvoerbaar is en ook evenwichtig. Er moet wel op korte termijn een planning zijn.
Vervolgens geven de Fondsbestuursleden Joke Verhoef en Frans Lemkes, beiden namens de gepensioneerden, een inkijk in de materie en gaan in op vragen van de leden. Het is omvangrijk en complex. Beiden zijn lid van de zogenaamde Taskforce (TF) die als doel heeft de invoering van de WTP vanuit het Fonds te begeleiden. Frans is daar de voorzitter van. Het Transitieplan (TP) moet 1 januari 2025 klaar zijn. Dat moeten de bonden en werkgever samen opstellen. De TF had in december 2023 al twijfel of de planning wel gehaald zou worden. In februari bleek dat het niet haalbaar was. Voor de GVU is het Hoorrecht van belang en dat belang wordt gedeeld door de SP en het Fondsbestuur. Op dit moment wordt bij het ABP het Hoorrecht vormgegeven en daar wordt naar gekeken of dat ook als voorbeeld kan gelden voor ons. Daarnaast moet elke geleding in het VO afzonderlijk een oordeel geven over het TP. De FNV wil het concept ook voorleggen aan de achterban. Dat betekent dat er veel tijdsdruk is.
Vraag: moet elk pensioenfonds (PF) het wiel uitvinden of zijn er uniformiteiten? Niet elk fonds is hetzelfde en het UWV PF is ontstaan uit een fusie van een aantal fondsen met eigen reglementen en uitzonderingen. Daar moet in het TP allemaal iets over in geregeld worden. Dat moet vervolgens eerlijk en uitlegbaar zijn. Dus je kunt niet zomaar 1 op 1 een TP van een ander fonds kopiëren.
Er is de keuze uit 2 regelingen: solidair of flexibel. De voorkeur ligt bij solidair, maar het fonds wil ook de berekeningen voor flexibel zien, zodat een vergelijking op basis van cijfers mogelijk is.
Wanneer het TP door alle partijen positief is beoordeeld moet het naar De Nederlandse Bank (DNB) en de Autoriteit Financiële Markten (AFM). Die beoordelen de evenwichtigheid en de onderbouwing van de keuzes. 
Wat tot WTP?
Dan geldt in principe de oude regeling. Het UWV PF heeft voor de actieven en de gepensioneerden 2 verschillende regelingen voor de indexatie. Voor de gepensioneerden betekende dat dat er in 2024 niet geïndexeerd werd. Bij het ABP is er een regeling. Wat gebeurt er nu in 2025 en 26? Er komt geen tijdelijke regeling. Het is de keuze tussen de oude en de nieuwe regeling, dat moet bij de DNB gevraagd worden. 
Vraag: UWV-ers zijn enige tijd terug ambtenaar geworden, heeft dat geen invloed? Nee, daarmee zijn er met betrekking tot pensioen geen andere zaken gekomen. UWV heeft ervoor gekozen om de eigen pensioenregeling te houden en dat is toegekend. Opgemerkt wordt dat de huidige ambtenaar ook niet te vergelijken is met die van vroeger. Daar hoorde toen ook een uitgebreid arbeidsrechtelijke regeling bij. Dat is niet meer. 
De voorzitter geeft nog aan dat het bestuur van GVU via de nieuwsbrief en website leden gevraagd heeft om zitting te nemen in een Klankbordgroep (KBG). Dat heeft ongeveer 10 leden opgeleverd en het bestuur en KBG zijn inmiddels 2 x bij elkaar geweest en hebben ook 1 x een informatiebijeenkomst met de voorzitter van de Stuurgroep, Albert Smolenaers, gehad. Doel van de KBG is om het bestuur te voeden bij het komen tot een oordeel over het TP.
Vraag: Wordt er ook aan inhaalindexatie gedacht en wat is daarin het standpunt van de GVU? De WTP kent geen inhaalindexatie, wel na-indexatie. In haar positionpaper (zie website) heeft de GVU een prioritering voor de verdeling van de gelden aangegeven. Daar staat na-indexatie hoog en eventuele compensatie voor de doorsneepremie heel laag. De GVU is van mening dat de gepensioneerden eerst gecompenseerd moeten worden voor het jarenlang niet indexeren.
Opmerking: Een van de leden heeft een gesprek gehad met de FNV vertegenwoordiger bij het overleg van de Sociale Partners. Daarbij is een invaartabel van het ABP gegeven. Daar is ook te zien wat men voor ogen heeft.
Vraag: hoe beoordeelt de DNB het TP? Dat is een inhoudelijke beoordeling. Na het TP moet er ook een Communicatieplan  (CP) en Implementatieplan (IP) komen. De DNB beoordeelt ook het IP en de AFM beoordelen ook deze beide plannen.
Hierna wordt de bijeenkomst door de voorzitter afgesloten met dank aan de beide bestuursleden en aan de leden voor hun komst en bijdrage. Een ieder wordt nog uitgenodigd een drankje te nemen.
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